

Знамя труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАССР.

ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЕ В ШКОЛЕ

Обществоведение преподается в школе только второй год. Его изучение должно способствовать подготовке учащихся к будущей трудовой деятельности, к активному участию в коммунистическом строительстве. Естественно, что преподавание обществоведения необходимо вести в тесной связи с производством, с жизнью.

Некоторый опыт в этом деле накоплен в Акъярской и Юлдыбаевской средних школах, которые вели этот предмет еще в прошлом учебном году.

В Акъярской школе предмет обществоведения вел Р. М. Арсланов, а в Юлдыбаевской — Г. К. Атанов. Они преподавание стремились вести в тесной связи с жизнью колхозов и совхозов. Итог учебного года по этим предметам в обеих школах был хорошим — учащиеся показали стопроцентную успеваемость.

Для других школ района обществоведение является еще новым предметом, ибо оно в них преподается первый год. Поэтому на данный предмет следует уделять особое внимание.

Много предстоит работы и районному отделу народного образования. Его инспекторам необходимо почаще бывать в школах и изучать ме-

тод и стиль работы учителей обществоведения, обобщать и распространять опыт работы лучших преподавателей. Правильно сделает рено, если проведет семинары и методические чтения специально для учителей обществоведения, где они имели бы возможность поделиться опытом.

Как показала практика работы в прошлом учебном году, среди различных форм связи обучения школьников с производством в ходе преподавания обществоведения наиболее распространенной являлись практические задания. Преподаватели обществоведения поручают учащимся выступать на семинаре с сообщением или рефератом на какую-либо конкретную тему. С конкретными сообщениями учащиеся могут выступать и на уроках-семинарах. Такие задания требуют у учащихся изучения производства.

В педагогической пачати хорошо отзывались в прошлом учебном году об уроках обществоведения, проведенных непосредственно на производстве, скажем, на животноводческой ферме колхоза или совхоза. И после можно провести на эту тему письменную работу учащихся. Об аналогичном уроке, проведенном в колхозе име-

ни Фрунзе, уже писала наша газета. Автором этой заметки был один из учеников.

Хороший эффект дает использование периодической печати при прохождении отдельных тем. Широкое использование периодической печати актуализирует фактический материал курса обществоведения.

Формы и методы ведения уроков очень много и применение их зависит от творчества и знаний самого учителя. Поэтому давать какой-либо, скажем, рецепт на тот или иной урок очень трудно. Для того, чтобы урок был тесно связан с жизнью, с практикой коммунистического строительства, получил большое воспитательное значение, необходима тщательно продуманная работа учителя, которая охватывает ряд вопросов, предусматривает многообразные формы и методы занятий.

Передовики на пахоте

В социалистическом соревновании на вспашку зяби впереди идут механизаторы нашего отделения. На первое октября вспахано 2652 гектара качественной зяби. Лидируют трактористы Николай Дубовецкий и Иван Григорьев. Они на тракторе «ДТ-54» ежесменно добиваются перевыполнения норм. Каждый из них вспахал по 205—210 гектаров.

На полях отделения работают 8 тракторов. Вспашка продолжается.

Две нормы в день

Механизатор Гаврил Степанович известен в коллективе честным отношением к своим обязанностям. Работает он на стогометателе. На первое октября Гаврил один заскировал 10000 центнеров сена и столько же соломы. 400 центнеров в день — вот его выработка вместо 210 по норме.

Н. Иващенко, ученик первого отделения Акъярского совхоза.

Год издания 2-й

№119 (243)

Четверг,

8

октября

1964 года

Цена 2 коп.



СВОДКА

о ходе закупок зерна и вспашки зяби на 5 октября 1964 года (в процентах к плану)

Колхозы:			
им. Фрунзе	35	45	
Новый путь	46	58	
Кр. доброволец	87	56	
им. Калинина	63	76	
Кр. знамя	122	56	
им. Ленина	124	57	
Сакмар	78	47	
им. Салавата	73	47	
Заря	3	21	
Большевик	—	127	
Совхозы:			
Акъярский	97	50	
Таналыкский	58	63	
Хайбуллинский	102	48	
Маканский	55	46	
Матраевский	116	42	
Башкирский	87	50	
Южно-Уральский	18	64	
по управлению	86	52	

ПРЕТЕНДЕНТЫ НА ПРЕМИАЛЬНЫЕ ЧАСЫ

Механизаторы центрального отделения Хайбуллинского целинного совхоза Михаил Васильевич Косарев и Алексей Гордеев показывают пример в труде.

Михаил Косарев на тракторе ДТ-54 к 1 октября вспахал 330 гектаров зяби. Алексей Гордеев на таком же тракторе вспахал 310 гектаров.

Передовые трактористы в борьбе за урожай 1965 года хорошо следят и за качеством работы. Пащут они только с предплуж-

никами и на заданную глубину.

Алексей и Михаил при сменном задании 3,6 гектара поднимают зяби по 8—10 гектаров. Оба тракториста — претенденты на премиальные часы управления.

Хорошо работает на вспашке зяби и тракторист четвертой бригады Худайбердинского отделения Зинур Аманбаев.

Он на тракторе С-80 ежедневно пащает по 15—16 гектаров.

З. Искужин.

«Космос-47» в полете

6 октября 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника земли «космос-47». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

(ТАСС).

Телеграммы из-за рубежа

Конференция неприсоединившихся стран

КАИР. 5 октября здесь открылась вторая конференция глав государств и правительства неприсоединившихся стран. В ее работе принимают участие представители 58 стран Азии, Африки, Латинской Америки и Европы (11 делегаций присутствуют в

Поддерживают Джонсона

НЬЮ-ЙОРК. Влиятельный журнал «Лайф» объясняет поддержку на нынешних президентских выборах Линдона Джонсона. Впервые с момента своего создания «Лайф» выступила в пользу кандидата демократической партии.

В поддержку Джонсона высказались Нью-Йорк Геральд трибюн, всегда поддерживающая республиканцев.

(ТАСС).

Политическое просвещение в новом учебном году

Скоро откроются двери для трех тысяч слушателей сети политического просвещения национального района. Партийные организации уже закончили комплектование кружков, семинаров, школ коммунистического труда. Их будет в этом учебном году 93 кружка и 60 теоретических семинаров различного типа.

Подобраны и пропагандисты. Все они — хорошо подготовленные в теоретическом отношении товарищи. Большинство из них — руководители хозяйств и партийных организаций.

Так, в Матраевском, Таналыкском, Маканском и Южно-Уральском совхозах и в совхозе «Рудник» пропагандистами утверждены директора Б. И. Петров, И. Г. Давлетбердин, М. В. Абзалин, В. А. Богатырев и П. И. Козырев. А это благотворно скажется на организации учебы, на прочности знаний слушателей, ибо кому, как не руководителям лучше соединить теоретические знания с практическими задачами.

В наступающем году учеба в системе политического просвещения строится по-новому. Организуется широкое творческое изучение важнейших проблем марксистско-ленинской теории, особенно злободневных в современный период, теснейшим образом связанных с тем, чем живут наша партия и советский народ. Для всех кружков и семинаров разработан примерный учебный план. Он включает 12 тем: характер нашей эпохи и генеральная линия мирового коммунистического движения; борьба за мир и развитие мирового революционного процесса; мировая социалистическая система — ре-

шающий революционный фактор современности; марксизм-ленинизм о закономерностях строительства социализма и коммунизма; международное значение коммунистического строительства в СССР и его влияние на развитие мирового революционного процесса; развитие марксистско-ленинского учения о роли масс и личности в историческом процессе; борьба рабочего класса капиталистических стран на современном этапе; современный этап национально-освободительного движения; марксизм-ленинизм — великое интернациональное учение коммунистов всех стран; марксизм-ленинизм о международном единстве и сплоченности коммунистических партий.

В соответствии с этим учебным планом в нынешнем году и должны быть организованы занятия в кружках и семинарах. Бюро парткома КПСС установило дни учебы 1, 10, 20 числа каждого месяца. Партийные организации обязаны всесторонне подготовиться к новому учебному году, обеспечить высокий идеально-теоретический уровень занятий и активное участие слушателей.

В прошлом учебном году некоторые кружки и семинары работали недовольствительно, в них была низкая посещаемость слушателей, некоторые пропагандисты не применяли метод практических заданий. Имелись факты отставания от учебного плана в результате срывов занятий. Так было в парторганизациях колхозов имени Калинина, «Сакмар» и Маканского,

Южно-Уральского совхозов.

Секретари этих партийных организаций и пропагандисты мирились с таким положением и мало что делали для исправления.

В этом году в парторганизациях имеются все необходимые условия для нормальной организации учебы и нельзя допускать повторение ошибок и недостатков прошлого учебного года. С первого дня учебы надо осуществлять повседневное партийное руководство политическим просвещением, активно помогать пропагандистам. В ходе учебы необходимо контролировать, чтобы слушатели ясно понимали и разбирались в существе изученного материала, видели органическую связь теории со своим трудом в колхозах, совхозах, на предприятиях.

Г. Ильясов, заместитель заведующего идеологическим отделом парткома управления.



Не теряли время даром водители Ярцевской автокооперации Смоленской области, когда она вывозила хлеб на элеватор в г. Сабай из Хайбуллинского совхоза. Они всегда были на линии и делали на расстоянии восемидесяти километров по два и три рейса.

Среди коллектива этой колонны хорошо себя показала тракторист: Виктор Волков, Иван Орехов и Исаак Рыжак. В. Волков, например, на ГАЗ-51 вывез на элеватор 588 тонн зерна и сделал 11749 тонна-километров. По стопам же вывезли его друзья.

На СНИМКЕ (слева направо): Иван Орехов, Виктор Волков и Исаак Рыжак на току Комсомольского отделения.

Наука — практике

Воздух на охране картофеля

Активная вентиляция в 5—6 раз сокращает потери, в 2 раза увеличивает емкость хранилищ

Во многие районы страны — в Подмосковье и Ленинград, Сибирь и на Украину, в Азербайджан, Киргизию и Грузию — Орловский институт «Гипрониисельпром» отправляет проектную документацию на реконструкцию картофелехранилищ емкостью 500, 700, 1000 и 1500 тонн. Переоборудование помещений не сложено: ведется лишь установка системы активной вентиляции.

Дело это выгодное и важное. В таких хранилищах можно засыпать картофель, выкопанный даже в сырую погоду, и частично поврежденный механизмами во время его уборки. При обычном же хранении пятая часть клубней через семь—восемь месяцев приходит в негодность.

Воздушный поток не только недопускает порчи клубней, но и сохраняет все их вкусовые качества. Он удаляет с поверхности картофеля влагу, а места «ранения» быстро покрываются новой тканью.

Как же устроены эти хранилища? В помещениях сооружаются приточные шахты, а к ним присоединяются осевые вентиляторы. Воздух подается в магистральные воздуховоды, затем по распределительным линиям поступают даже мокрые клубни.

Бо время хранения в клетках клубней происходит энергетический обмен.

И вот, если воздух, окружающий каждую тонну картофеля, обменивать 150—300 раз в час, то клубней сумеют выработать вещества, которые защищают поры картофеля от проникновения в них микроорганизмов. Такой воздухообмен и достигается активным продуванием только что заложенного на хранение урожая. Делать это следует ежедневно по шесть часов в течение первых десяти-двадцати дней. Новый прием позволяет также непосредственно в хранилищах быстро просушить мокрый картофель, выкопанный в дождливую погоду.

Применение активного вентилирования доступно каждому хозяйству. Нужно только сделать шахту или даже просто поставить вентилятор в тамбур хранилища, соорудив здесь систему щелевых воздухопроводов к закромам с клубнями. Засасываемый вентилятором воздух, пройдя по этим трубам, и будет охранять картофель, защищая его от атмосферной влаги и микроорганизмов.

Следует также отметить, что применение новшества увеличивает емкость существующих картофелехранилищ, так как открывается возможность засыпать клубни слоем вдвое толще обычного.

Торговые организации Москвы, например, уже применяют активное вентилирование в картофелехранилищах. Такое выгодное переоборудование хранилищ начинается сейчас и в других районах страны.

г. Орел — Москва, (ТАСС).

канал к строю

ског водохранилища объемом в 850 миллионов кубометров. Новый резервуар явится истоком будущего Черноземельного канала.

Вся эта огромная система оросит 165 000 и обводнит 1.200.000 гектаров полупустынных степей.

ПОСВЯЩЕННОЕ 15-ЛЕТИЮ ГДР

5 октября в Москве, в Кремлевском театре состоялось торжественное собрание представителей трудящихся столицы, посвященное 15-летию ГДР.

С большим вниманием собирающие прослушали доклад члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова.

С речью на собрании выступил глава делегации ГДР, член Политбюро ЦК СЕПГ, заместитель Председателя Президиума Народной палаты ГДР Г. Маттерн.

(ТАСС)

Помни, животновод! Зима — строгая судья

Что мы подготовили животноводам

С большими потерями вышли наши животноводческие работники из прошлой зимовки. Сотни ягнят и телят погубили, а все из-за того, что помещения для молодняка были ветхими. В них гуляли сквозняки, царила сырость. Даже для взрослого скота у нас не было в достатке хороших помещений, особенно коровников.

Если, например, свиные работники-маточки у нас слагоустроенные, то падеж там мы почти не имели. В прошлом году нами был капитально отремонтирован телятник в поселке Комсомольске. И там мы не имели падежа телят.

Этот горький урок прошлой зимы заставил нас посмотреть иными глазами на строительство и ремонт скотопомещений и усилить эту работу летом этого года. Надо сказать, что сделано очень многое.

Особенно большие строительные работы проведены в Комсомольском отделении благодаря инициативе управляющего Ахмета Сайтановича Сайтанова. И начал он с того, что создал свою строительную бригаду из пяти человек, которая работала все лето. Особенное хорошо трудились

здесь Алибазов, Куватов, старики Каримов и Рахматуллин.

В этом отделении почти заново, начиная со стен и кончая внутренним оборудованием, ремонтируем телятник в Валитово. Все основные работы уже завершены. К 15 октября телятник будет сдан в эксплуатацию. Здесь же в ветхом состоянии был коровник на 180 коров. И его отремонтировали капитально. Такой же коровник и скотопомещение для молодняка крупного рогатого скота на 100 голов отремонтировали в Комсомольске. И все это — крупные затраты средств, материалов и труда.

Несколько хуже шли строительные работы в Центральном и Худайбердинском отделениях, где управляющими Ф. Родин и И. Галин. Но и в этих отделениях сделано очень много.

В Худайбердинском отделении бригада из трех человек возглавил Бурхан-агай Исянгильдин. За лето силами бригады были отремонтированы два арочных коровника, а третий находится в стадии завершения ремонта. Он будет готов к 15 октября. Отремонтирован и телятник. Но большое дело они сделали для получения приплода ягнят.

Один из арочников они оборудовали под ягнятник. Утеплили его, поделили скамьи так, чтобы первое время после ягнения овцы находились с ягнятами. А когда те обвыкнут с материей, их будут отбивать и помещать в другие клетки. Для повозревших ягнят отремонтирована кошара. На днях в арочник придет бригада по механизации работ в животноводстве. Она установит котел КВ-200 и проведет паровое отопление. Думаем, что теперь падежа ягнят не будет.

В Центральном отделении тоже работает бригада в составе 5 человек. Здесь особенно хорошо труются Василий Исаков, Михаил Баскаков и Ипатов. Они подготовили телятник, отремонтировали коровник. Но им еще нужно обмазать два арочных коровника.

Из нового строительства скотопомещений у нас был запланирован один телятник на 176 голов. Его строит отдельная бригада под руководством Николая Николаевича Тарасова. 5 октября она подвела здание под крышу. Сейчас идет внутренняя отделка и монтаж оборудования. К 20 октября телятник будет

сдан в эксплуатацию. Здесь надо отметить хорошую работу членов бригады Аркадия Пронина, Владимира Хрычева и Шаранова.

Такая большая работа по ремонту и строительству скотопомещений была проведена благодаря тому, что у нас были созданы бригады, что мы с весны поставили на вывозку лесоматериалов четыре лесовоза и не снимали их на другие работы, как бы это трудно не было.

Особенно хорошо работает бригада Степана Климкина. Он только в сентябре сделал 22 рейса и перевез 110 кубометров леса. И надо сказать, что если бы так работали А. Караков, А. Аминев и З. Хусаинов, то в месяц мы вывозили бы по 500 кубометров, а вывезли в сентябре только 300.

Для механизации уборки навоза у нас имеются специальные тракторные погрузчики, два бульдозера на тракторах ДТ-20.

Таков подарок животноводам к зиме от наших строителей. Но у нас есть и претензия к ним. В Центральном отделении построен доильный залтипа «Елочка». Затрачены большие средства. Но она не используется вот уже второй год. Зачем же было строить?

Н. Рачков,

прораб Хайбуллинского совхоза.

Тревога Травят сено!

В Байгускарской бригаде колхоза имени Каинина ежегодно заготавливают много коров. А когда приходит весна, то оказывается, что их не хватает. А секрет прост: ежегодно с осени стога травятся скотом. Вот и в этом году скот там пасется в стогах. Что ж, правление колхоза не в силах что ли предотвратить это?

В. Нестеренко.



В ПАРТКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Об обращении жителей поселка Целинный

Партиком КПСС и исполнком райсовета, рассмотрев обращение жителей поселка Целинный ко всем трудящимся района по благоустройству населенных пунктов, одобрили их почин и предложили пер-

вичным партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям и сельским Советам поддержать инициативу целинников, организовать работу по озеленению населенных пунктов.

ОБРАЩЕНИЕ

жителей поселка Целинный Хайбуллинского зерносовхоза ко всем трудящимся района по благоустройству своих населенных пунктов

Мы, жители поселка Целинный Хайбуллинского зерносовхоза, придаём большое значение благоустройству своего поселка и единодушно одобляем постановление обкома КПСС и Совета Министров БАССР о проведении в республике месячника леса, где большое внимание уделяется и озеленению городов и сел.

Наш поселок еще молодой, он вырос в степи в годы всенародного похода на целину. За эти годы по озеленению своего поселка мы провели значительную работу. Много деревьев посадили вокруг клуба. Там сейчас вырос просторный красивый сад. Озеленили об-

щественные учреждения, посадили плодово-ягодные и декоративные деревья и около своих домов.

Но все это еще не достаточно. По благоустройству поселка мы берем еще следующие обязательства:

К концу 1965 года каждому хозяину двора посадить и вырастить еще по 10 плодовых деревьев и ягодных кустарников;

озеленить все улицы поселка;

в саду около клуба сделать прореживание посадок, привести в порядок дорожки, построить беседки, скамейки. Сад превратить в благоустроенный парк;

вокруг зданий детских яслей и садов посадить

зеленые насаждения; развернуть среди жителей поселка соревнование за лучшее проведение работ по посадке и охране лесонасаждений. Мобилизовать весь актив любителей природы, всех общественных инспекторов на борьбу с бесхозяйственным использованием зеленых насаждений.

Мы призываем последовать нашему примеру всех трудящихся района по озеленению своих населенных пунктов.

Пусть наши села будут красивыми и чтобы воздух в них был чистым!

Обращение принято на сходе жителей поселка 2 октября 1964 года.

Платон Михайлов и Михаил Яковлев в прошлую зиму ухаживали за молодняком крупного рогатого скота. А с первого июня по десятое сентября они нагуливали его на пастбищах в Кананикольском. Погодные условия лета этого года не баловали животноводов. Но Михайлову и Яковлеву проливные дожди не помешали добиться хорошего нагула скота.

Я возле них был за лето несколько раз, продукты ввозил. И знаю, что условия у них были не блестящими. Было время, когда и без продуктов сидели. Да и скучно: ведь один на один с лесом оставались. Работать в таких условиях в течение ста двух дней не каждый согласится. А эти ребята — молодцы.

Пригнали скот в полной сохранности и с хорошей упитанностью. Они добились 955 граммов среднесуточного прироста.

Скотники Михайлов и Яковлев внесли свой достойный вклад в увеличение поголовья коров в совхозе. Из их группы отобрано 145 здоровых упитанных нетелей, каждая весом свыше трехсот килограммов. Они получат только премиальных по 414 рублей каждый.

В. Гвоздев,
бригадир гурта
Акъярский совхоз.

Знамя труда

8 октября 1964 г. стр. 3.

Строить быстро, дешево и надежно

За последние годы в Акъяре выросли двухэтажные дома, прекрасное трехэтажное здание средней школы и несколько других общественных зданий. Строится больница, маслозавод и т. д.

На днях был сдан в эксплуатацию двенадцатиквартирный жилой дом. В нем каждая семья получила благоустроенную квартиру с кухней и водопроводом, санузлом, паровым отоплением, отдельной ванной. Одним словом, все как в городе.

Все комнаты удобные, светлые. Рядом с этим домом строится такой же дом. Сейчас в нем идут внутренние отделочные работы. Еще двенадцать семей в недалеком будущем проведут там новоселье.

За все это мы благодарны строителям. Много радости приносят они нам, украшая и благоустраивая нашу жизнь. Но мне хочется указать и на те недостатки в их работе, которые омрачают нашу радость, приводят к лишней

трате времени и государственных средств.

Мне, как одному из жильцов этого двенадцатиквартирного дома, пришлось стать свидетелем следующего факта. Квартиру заняли, но оказалось, что там свет не горит. Пришли электрики, осмотрели. Все, кажется, в порядке. Но лампочки не горят. Долго они искали причину, но не могли найти. Провода спрятаны под штукатуркой. Пришлось им пускать в ход кирки. Оказалось, когда штукатурили, каким-то образом перерубили или просто порвали электропроводку и в таком виде застеклали. Из-за такой беспечности штукатурщиков электрикам пришлось повторно тратить дорогое время, после них вынуждены были породично появиться и сами штукатуры.

Такое положение было и в других квартирах.

На кухне всех квартир сложены плиты, с которыми тоже было много возни. У многих дым шел не в трубу, а в комнату. Строители опять же вынуждены были что-то переделывать, налаживать.

При желании можно не допускать таких недостатков, что избавило бы нас от лишних затрат времени, рабочей силы, материала и государственных денег. Этого можно было добиться, если руководство стройчастка среди коллектива рабочих развернуло бы соревнование за экономию времени и затрат, установило бы тесный контакт между отдельными бригадами и повысило бы требовательность к ним.

Г. Узбеков.

ПОДАРОК ПЕНСИОНЕРА ШКОЛЬНИКАМ

Очень долго работал Александр Феофанович Павлов медицинским фельдшером в Абишево. И после выхода на пенсию жил он здесь. Теперь собрался выехать к сыну.

Свои яблони, крыжовник и другие плоды и ягоды дарю ученикам средней школы, — сказал он директору. — Пусть их переносят и сажают около строящегося нового здания школы. Пусть их выращивают и хранят, как мою память.

Как же не

удовлетворить просьбу одного из уважаемых людей на селе. Ведь он много сил вложил в борьбу за здоровье человека. По поводу этого состоялся митинг учащихся.

— Дорогой Александр Феофанович! — обращается к пенсионеру ученица VIII класса Вили Узбекова, — ваша жизнь и труд для нас, для молодого поколения, служит хорошим примером. Тридцать лет своей жизни вы посвятили на борьбу за сохранение здоровья наших отцов и мате-

рей, братьев и сестер. Вы нам дарите свой сад. Большое спасибо вам. Мы постараемся отпраздновать ваше доверие.

С. Илембетов,
селькор.

Александр Феофанович поблагодарил учащихся и пожелал им учиться хорошо и расти настоющими строителями коммунизма.

Так тепло прощалась всеми уважаемый человек с учениками. Его скромный подарок будет памятью и уважением для односельчан.

«За совершенные хулиганские действия и оскорбление работников бухгалтерии колхоза Карабаеву Зайнулле обзывают общественный выговор с опубликованием в печати и поручить правлению колхоза взыскать с него причиненный ущерб в сумме 17 рублей...»

Эта выдержка из решения товарищеского суда села Акъяр, состоявшегося 1 октября.

Дело в том, что Зайнулла Карабаев, днем, изрядно напившись, являет-

ся в контору колхоза им. Фрунзе и начинает мешать трудиться людям, требует денег от бухгалтера. Ему говорят: «Ты выпил и денег мы тебе не дадим, пойди лучше домой и отдохни, а потом приди». Получив отказ, он начал боянить, несколько раз ударил по столу, разбил настольное стекло и телефонный аппарат.

Видя, что Зайнулла может натворить плохое, присутствующие здесь колхозники уговаривают его, просят уйти домой.

Он уходит, но не домой. Встретив тут же председателя правления артели Исянбаева, он начинает угрожать ему кулаком, требуя денег...

И вот Карабаев сидит перед судом товарищеским. Выступающие сурово осудили недостойное поведение Зайнуллы.

Зайнулла признал свои ошибки, раскаялся перед судом и обещал исправиться.

Теперь он спокоен. Но это еще не говорит о том, что суд не может вернуться обратно к прошлому. Дело осталось за ним. Он должен сдержать свое слово, данное товарищескому суду.

И. Кудабаев,
председатель товарищеского суда.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

„Давно огни в окнах не горят“

Под таким заголовком в газете № 114 была опубликована заметка нашего селькора из Абишева С. Илембетова;

Секретарь парткома колхоза „Сакмар“ М. Вахитов ответил, что факты, указанные в заметке, верны. По устранению их

Керосин в магазинах Абишевского селько в настоящее время имеется. В деревне Б-Арслангулово пущена в эксплуатацию электростанция, на which пуск электростанции с 2 октября начата давать свет.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

(Окончание. Нач. в № 117)

Восстановить его былое значение — опоры трона. Прокатилась волна послековых и станичных собраний, воинских кругов и съездов. Каширин, избираемый казаками-тружениками, был делегатом всех казачьих съездов. Сколачивал там единомышленников и они скопом требовали: немедленно установить повсюду власть трудового народа; войну безотлагательно начать; крестьян — тружеников наделить землей на равных правах с казаками.

Хотя каширинцев было меньшинство, хотя казачьи верховоды и объявили Каширина мятежником и угрожали учинить над ним расправу, но он не прекращал борьбы за счастье народное. В результате упорной и рискованной борьбы Оренбургские казаки раскололись на два лагеря, между которыми пролегла непреодолимая

пропасть. На одной стороне пропасти были трудовые казаки, возглавляемые Николаем Кашириным, на второй — казачья знать во главе с Дутовым. Появилась и вражда. Начиналась она словесными перепалками, а заканчивалась кулачной потасовкой. А когда войсковой атаман Дутов и его сатрапы восстали против власти Советов, вражда перешла в ожесточенные боевые схватки. Обе стороныились не на живот, а на смерть.

Бывший подъесаул Оренбургского казачьего войска, главной опоры трона и контрреволюции, коммунист Николай Дмитриевич Каширин, командуя добровольческими отрядами из трудовых казаков, полками, дивизиями, корпусами и более крупными войсковыми соединениями Красной Армии, громил дутовцев, белочехов, колчаковцев, интервентов, врангельцев, ма-

новцев и многие другие банды, поднявшие оружие против власти Советов. Не покидал он строя даже и когда был ранен.

За боевую доблесть и безмерную храбрость талантливого полководца Н. Д. Каширина Советское правительство наградило двумя боевыми орденами «Красное Знамя» и Почетным Революционным оружием с надписью: «Народному герою от ВЦИКа, тремя золотыми часами, шашкой, украшенной драгоценными самоцветами.

Усилиями партии, трудающихся республики Советов и Красной Армии враги Советов были разгромлены. Пушки отгрохотали. Умолкли пулеметы. Началось мирное строительство. Выполняя волю партии, народный герой, член ВЦИК и ЦИК СССР, член Военного Совета Наркомата Обороны Союза, командарм Николай Каширин, на-

рушив заветную мечту о возвращении на прежнюю скромную, любимую работу учителя, с неиссякаемой энергией крепил мощь Армии Советов в Украинском, Белорусском, Московском и Северо-Кавказском военных округах. Возглавляя Главное управление боевой подготовки РККА Наркомата Обороны СССР.

Погиб доблестный сын Урала Н. Д. Каширин не в бою с врагами власти Советов, а стал жертвой клеветы и произвола во времена культа личности.

Партия и советские люди помнят о подвигах Н. Д. Каширина. В ознаменование его победы над дутовцами под Верхне-Уральском воздвигнут обелиск. В Верхне-Уральске есть улица и площадь имени Николая Каширина. Его имя присвоено школе и колхозу. Установлен памятник.

Пресс-бюро Политиздат.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр,
улица Садовая, 14.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская районная типография

Заказ № 2 90